

Posudek konzultanta rigorózní práce

Mgr. Pavla Jánského

„Zabezpečení osob se zdravotním postižením v ČR a EU“

Předložená rigorózní práce se zabývá právní úpravou zabezpečení osob se zdravotním postižením v České republice. Další část rigorózní práce je věnována zabezpečení osob se zdravotním postižením ve vybraných zemích Evropské unie (Belgii, Francii, Irsku, Německu, Slovensku, Spojenému království Velké Británie a Severního Irska).

První kapitola rigorózní práce je věnována pojmu zdravotního postižení včetně jeho odlišení od dalších příbuzných pojmů, pramenům mezinárodního práva, kterým je Úmluva OSN o právech osob se zdravotním postižením. Rovněž je v ní popsána strategie vlády České republiky k osobám se zdravotním postižením. Druhá kapitola se zabývá současnou právní úpravou invalidního důchodu včetně podmínek nároku na jednotlivé stupně tohoto důchodu a řízení. Třetí kapitola uvádí právní úpravu dalších dávek, které jsou poskytovány osobám se zdravotním postižením z pohledu historického vývoje a rozebírá současnou úpravu jednotlivých dávek, a to příspěvku na mobilitu a příspěvku na zvláštní pomůcky včetně řízení. Dále také rozebírá podmínky poskytování průkazu osobám se zdravotním postižením. Čtvrtá kapitola uvádí právní úpravu příspěvku na péči. Pátá kapitola se věnuje lékařské posudkové službě a následující šestá kapitola zaměstnávání osob se zdravotním postižením. Sedmá kapitola informuje o nezdařeném projektu, kterým byla karta

sociálních výhod. Osmá kapitola pak představuje zabezpečení osob ve vybraných zemích Evropské unie.

Lze konstatovat, že stanovený cíl rigorózní práce tj. analyzovat zabezpečení osob se zdravotním postižením v České republice a uvést jejich zabezpečení v některých zemích EU se vcelku podařilo splnit.

Práci nelze vytknout závažnější nedostatky věcné ani formální.

Téma posuzované práce je aktuální a autorovi se podařilo podat celkový přehled zabezpečení osob se zdravotním postižením. Zpracování práce svědčí o zájmu autora o danou problematiku.

Závěrem konstatuji, že předložená rigorózní práce splňuje požadavky kladené rigorózním řádem Právnické fakulty na rigorózní práce a proto ji **doporučuji k obhajobě.**

JUDr. Jana Zemanová
oponent

V Praze dne 1. prosince 2015